

Luohu-E 快报

罗湖 2017 年 9 月 23 日 媒体报道重要新闻汇编

中共深圳市罗湖区委宣传部

联系人：杨然

联系电话：25666947

15019498863



目 录

●深圳特区报

- 1、“吃”进垃圾“吐”出原料——罗湖棚改建筑废弃物综合处理率高达 98
- 2、罗湖万名教师“大阅读”行动启动

●深圳商报

- 3、深国免罗湖店升级改造开业

●香港商报

- 4、罗湖办 GIIS 全球产业创新峰会

“吃”进垃圾 “吐”出原料

罗湖棚改建筑废弃物综合处理率高达98%

深圳特区报讯(记者 冯庆 通讯员 林龙阳)昨日,深圳市住建局在罗湖棚改布心片区举行仪式,授予罗湖棚改项目为“深圳市房屋拆除与建筑废弃物综合利用一体化试点项目”,并将全面推广其相关做法,以树立行业标杆、规范技术发展、推进节能减排。

近年来,随着深圳市旧城改造规模逐年扩大,建筑废弃物无处堆放成为了困扰政府和社会的一大难题。作为全市首个棚户区改造项目,罗湖“二线插花地”棚户区改造项目占地面积约62万平方米,涉及1347栋房屋,总房屋拆除建筑面积约138万平方米,拆除房屋产生的建筑废弃物总量约200万吨。项目在布心、木棉岭、玉龙三个片区均设立建筑废弃物综合利用处理施工现场,计划于今年10月完成所有建筑废弃物破碎。自从罗湖棚改项目启动以来,其承接主体天健集团从德国引进了移动反击式破碎机和移动式筛分机,对建筑固体废弃物进行现场处理及综合利用,可以对由拆除而产生的建筑垃圾破碎与

筛分,实现一边“吃掉”建筑垃圾一边同时“吐出”建筑原材料,现场处理率高达98%。据估算,罗湖棚改项目通过废弃物综合利用可节约因放置垃圾而占用的土地100多亩;生产的骨料可减少对不可再生矿产的开采,相当于减少取土20多万立方米,还原耕地100多亩;还可有效减少二氧化碳、二氧化硫等有害气体排放。建筑废弃物综合利用大大节省建设废弃物填埋场的征地、拆迁、管理等费用,具有良好的社会、环境、经济、技术效益。

据有关资料统计,2017年,深圳市预计将产生1000万吨建筑废弃物,而罗湖棚改相关项目产生的建筑废弃物占全市的比重约为20%,实现综合利用目标将产生良好的示范引领作用。

罗湖万名教师“大阅读”行动启动

深圳特区报讯（记者 林洲璐）昨日，罗湖区万名教师“大阅读”行动正式启动，首场活动《静悄悄的革命》共读思辨会在螺岭外国语实验学校举行。

10位罗湖区中小学教师代表以“思辨手”的身份，围绕《静悄悄的革命——课堂改变，学校就会改变》一书进行分享和思辨。在思辨环节，“课堂改变，学校就会改变吗？”这一话题引起了“思辨手”精彩激烈的讨论，引发了现场阵阵掌声。

现场有300名教师观看了共读思辨会，不少老师表示，共读思辨会是

一个创新的阅读平台，让他们享受阅读的快乐中互相促进、共同提高，相信在“大阅读”行动的推动下，罗湖将出现更多书香班级、书香校园。

据介绍，《罗湖区深化教育领域综合改革方案（2017-2020）（征求意见稿）》提出实施四大行动，居其首位的就是大阅读行动。罗湖区教育科学研究与信息中心将以“整体推进儿童文学阅读深耕计划”为抓手，加强阅读课程开发，推出全区儿童规定读书目的补充性语文课程，开展特色阅读活动，推进语文课程重构。

深国免罗湖店 升级改造开业

【深圳商报讯】(记者 关键)近日,深圳市国有免税商品(集团)有限公司(下简称:深国免集团)罗湖免税店升级改造开业仪式,在罗湖口岸举行。深国免集团董事长陈少群、总经理尤江伟等出席仪式。

罗湖口岸是深国免集团的诞生地,也是事业的发源地,37年前中国第一家免税店——罗湖口岸免税店在此诞生,它见证了深圳改革开放的辉煌历程。目前,深国免集团已经发展成为拥有40多家本地和异地免税店,集商品运营、平台服务、物业发展、口岸服务和金融服务等多产业协同发展的综合型集团,为国家改革开放事业和深圳经济社会发展作出了应有贡献。

羅湖辦 GIIS·全球產業創新峰會

【香港商報訊】記者易小婧通訊員肖穎報道：21-22日，由深圳市羅湖區政府指導，億歐公司聯合羅湖區電子商務產業聯盟主辦的「GIIS·2017全球產業創新峰會」在深圳市羅湖區京基100大廈舉行。羅湖區區長聶新平，北京大學原副校長、著名經濟學家、北京大學匯豐商學院院長海聞教授以及眾多來自知名投資機構、各行各業知名企業的嘉賓代表共同出席了此次峰會。據悉，此次峰會包含「領袖峰會」「消費+峰會」「智能+峰會」三場，分別從產業創新、消費升級、智能製造三個方面，探討了企業在改革新浪潮下的發展之路。

「消費+峰會」及「智能+峰會」

記者在現場看到，在嘉賓的分享環節中，海聞教授發表了「大變局時代的產業機遇」主題演講，以一位經濟學家的視角剖析了新的產業變革形勢下行業格局的變遷。華大基因 CEO 尹燁、沃爾瑪中國副總裁



天虹集團董事長高書林在峰會上分享。

Jordan Berke、彩生活總裁唐學斌、土巴兔創始人王國彬等知名企業的多位嘉賓，分別立足於醫療健康、零售、社區物業、家裝等行業，用具體案例分析了商業模式、科技運用等方面的創新細節，為在場觀眾帶來了不少新的思考。

除了眾多知名企業嘉賓的分享，本次峰會還有不少知名投資機構的參與。紅杉資本中國基金合夥人王岑、啟賦資本董事長傅哲寬，分別做了題為「變與不變」和「產業互聯網的破局之路」的演講。在「資本風向圓桌：縱論產業創新」的圓桌論壇環節，來自四家知名投資機構的創始人、合夥人分別根據自己所側重的行業，從投資者的視角解析了產業創新與投資的關聯，並為廣大創業者提供了不少參考性意見。值得一提的是，在「領袖峰會」下半場，億歐智庫研究院院長由天宇發布了《無人駕駛報告：出行新形式，未來新想象》，該報告是億歐智庫團隊在精心調研、細緻分析後得出的關於無人駕駛產業的專業報告，提供了大量的行業數據和信息，具有極高的參考價值。

相關負責人對記者表示：「作為產業創新的重要推

動力量，消費升級和智能製造就像一對機翼，在科技的賦能作用下，領航著產業結構的變化。消費升級所涉及的行業大多偏向C端消費者，與人們的日常生活有著直接的關聯。」

羅湖新零售產業聯盟成立

峰會上，羅湖新零售產業聯盟宣告成立，這將為羅湖傳統零售加快轉型升級注入強勁動力。

目前，羅湖區正著眼於老城區的長遠可持續發展，實施「消費引領、創新開路」戰略，以更新再造打開新空間，以產業升級創造新價值，以創新驅動打造新引擎，以治理優化營造新局面，以民生改善增添新優勢，以改革攻堅注入新動力，繪就羅湖全面振興發展的新藍圖。如今的羅湖，正邁開產業創新的腳步，全力申報創建國家級「消費型經濟綜合改革試驗區」，規劃打造「一河（布吉河）六圈（蔡屋圍、人民南、東門、荷崗、湖貝、水貝—布心商圈）三帶（大梧桐產業帶、口岸經濟帶、紅嶺創新金融產業帶）」的新產業格局，「城市更新、棚戶區改造、消費改革」多輪驅動，推動全區產業創新再上新台階。 (H)